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Ville de Tournai 
 
Conseil Communal 
Compte-rendu de la séance du 17 juin 2008 
 
 

 
 
 

 Une délégation d’agriculteurs offre du lait aux membres du Conseil Communal 
En début de séance, les membres du Conseil Communal tournaisien ont reçu une délégation 
d’agriculteurs de l’entité qui leur ont offert un verre de lait. Les producteurs de lait 
demandent notamment à l’Union européenne une révision de la Politique Agricole 
Commune. Ils déplorent leur manque à gagner dans le système actuellement en place pour 
la production du lait. Le prochain Conseil Communal, fixé au 30 juin, devrait voter une 
motion en faveur des revendications du monde agricole de l’entité. 
 
 

 Un parc d’activités économiques dans les carrières de CCB ? 
L’intercommunale Ideta étudie la question à la demande du Collège Communal de Tournai, 
soucieux de concilier développement économique et agriculture. 
L’assemblée s’est posée des questions quant à l’identification par l’intercommunale de 
développement économique de la région Ideta de nouvelles parcelles susceptibles 
d’accueillir des activités industrielles et/ou économiques dans la région. Dans son 
estimation des besoins à l’horizon 2025, Ideta a déterminé deux zones : 100 hectares à 
Gaurain-Ramecroix et 50 hectares à Lamain. Il y a en effet des craintes que des terres 
agricoles soient sacrifiées au détriment du développement économique. L’Echevine de 
l’Urbanisme, Natacha Alleman a précisé que le Collège Communal ne voyait pas d’un bon 
œil l’éventualité de nouvelles expropriations agricoles. Tout en ne voulant pas fermer la 
porte à l’accueil de nouvelles activités économiques, le Collège Communal a envisagé, avec 
l’aide d’urbanistes et des services techniques de la Ville, d’autres pistes de réflexions. 
Parmi ces idées, le Collège a proposé à Ideta d’examiner la possibilité de développer une 
zone d’activité économique sur le site de la carrière de CCB à Gaurain. La fin de 
l’exploitation dans cette carrière est prévue en 2010. Le comité de gestion de 
l’intercommunale Ideta a marqué son accord pour réaliser une telle étude. En effet, de 
nouvelles techniques de remblaiement ont été expérimentées, notamment chez nos voisins 
français. 

 
 
Le Conseil Communal a décidé : 
 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 20 
juin 2008 de l’Intercommunale Générale de Distribution de Signaux Analogiques et 
Numériques en Hainaut Occidental (IGEHO) et de charger les délégués de la Ville de se 
conformer à la volonté exprimée par le Conseil Communal. 
Voté à l’unanimité 
 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 20 
juin 2008 de l’Intercommunale de Développement Economique des Arrondissements de 
Tournai-Ath et des communes avoisinantes (IDETA) et de charger les délégués de la Ville de 
se conformer à la volonté exprimée par le Conseil Communal. 
Voté par les groupes PS, cdH et MR – Abstention du groupe ECOLO et de 3 conseillers 
communaux MR 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 19 
juin 2008 de l’Association Intercommunale d’Etude et d’Exploitation d’Electricité et de Gaz 
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(AIEG) et de charger les délégués de la Ville de se conformer à la volonté exprimée par le 
Conseil Communal. 
Voté par les groupes PS, cdH et ECOLO - Abstention du groupe MR 
 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 26 
juin 2008 de l’Intercommunale de Propreté Publique SCRL (IPALLE) et de charger les 
délégués de la Ville de se conformer à la volonté exprimée par le Conseil Communal. 
Voté par les groupes PS, cdH et MR - Abstention du groupe ECOLO 
 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 27 
juin 2008 de l’Intercommunale pour la Gestion et la Réalisation d’Etudes Techniques et 
Economiques (IGRETEC) et de charger les délégués de la Ville de se conformer à la volonté 
exprimée par le Conseil Communal. 
Voté à l’unanimité 
 

 D’approuver les points inscrits à l’ordre du jour de l’Assemblée Générale ordinaire du 24 
juin 2008 de l’Intercommunale Hennuyère de Financement (IHF) et de charger les délégués 
de la Ville de se conformer à la volonté exprimée par le Conseil Communal. 
Voté à l’unanimité 
 

 De prendre connaissance que l’enquête publique relative à la requalification paysagère de 
la rue de l’Ancienne Potence et des rues de la Découverte et de la Créativité dans le Zoning 
Tournai Ouest I n’a pas donné lieu à aucune remarque et décide d’approuver le principe des 
modifications à apporter à la voirie aux conditions imposées par le Collège Communal du 8 
mai 2008. 
Les modifications concernent la réalisation d’égouttages, de travaux nécessaires afin 
d’assurer la continuité de la piste équestre existante, la pose d’une cabine haute tension, la 
pose de mobilier urbain et l’aménagement paysager par remblais de terre, nivellements et 
plantations. 
Voté par les groupes PS, cdH et MR – Vote contre de 3 Conseillers Communaux MR et 
abstention de 3 Conseillers Communaux ECOLO 
 

 De passer un marché de promotion de travaux portant sur la conception, la réalisation et le 
financement d’un hall des Sports à ériger en lieu et place de l’infrastructure sportive 
existante rue du Vert Lion à Kain. L’enveloppe budgétaire est fixée à 2.280.000 euros. 
Voté par les groupes PS, cdH et MR – Abstention du groupe ECOLO 
 

 De prendre acte de la démission de Madame l’Echevine Ludivine DEDONDER (PS) de son 
mandat au sein de l’Intercommunale de Propreté Publique (IPALLE) et de désigner Monsieur 
le Conseiller Communal Jacques DEVRAY (PS) en remplacement. 
Voté à l’unanimité 
 
 


